
  1 شناسي زيست

 .شـوند  داخلـي  محيط وارد و كنند عبور گوارش لوله پوششي بافت هاي هياخت از بايد بدن هاي ياخته به رسيدن براي مغذي موادـ » 4«گزينه  -1

 جـذب  معـده،  و دهان در .دهند مي تشكيل را داخلي محيط اي ياخته بين مايع و لنف خون، .دارد نام جذب بدن، داخلي محيط به مواد ورود

   متوسط)) (2ـ گفتار  2(فصل  (كردي). شود مي انجام باريك روده در اصلي جذب و است اندك

  ها:باشد. بررسي ساير گزينه  هاي عصبي مي جود دارد كه زير مخاط حاوي ياختهدر مركز چين حلقوي زير مخاط و ـ» 1«گزينه  - 2

  د يك مويرگ لنفي دارد. : هر پرز در مركز خو»2«گزينه 

  باشد.  ن حلقوي در ديواره داخلي روده مي: چي»3«گزينه 

  )متوسط) (2گفتارـ  2(فصل  (كردي)اي وجود ندارد. لقوي لايه ماهيچه: در ساختار چين ح»4«گزينه 

 احتمال چگال، كم به نسبت چگال پر ليپوپروتئين بودنباشد. زياد  يشتر ميزان پروتئين از كلسترول بدر ليپوپروتئين پرچگال مي ـ» 1«گزينه  - 3

   )) (آسان2گفتارـ  2(كردي)(فصل  .دهد مي كاهش را ها سرخرگ هديوار در كلسترول رسوب

ماهيچه صاف دارد. باشد. فقط بنداره داخلي انتهاي راست روده  تند. دفع مدفوع به صورت ارادي مينادرست هس »ج«و  »ب«موارد  ـ» 2«گزينه  - 4

   دشوار)) (2ـ گفتار  2كردي)(فصل (

 مركـز  حلق، از غذا عبور و بلع هنگام مثلاً .شود هماهنگ بايد نيز بدن ديگر هاي بخش هاي فعاليت با گوارشي هاي فعاليت انجام ـ» 3«گزينه  - 5

 متوقـف  كوتاه، زماني براي تنفس و بسته ناي نتيجه، در ند؛ك مي مهار دارد، قرار آن نزديك در كه را تنفس مركز فعاليت النّخاع، بصل در بلع

  ) متوسط) (2ـ گفتار  2(كردي)(فصل .شود مي

 لاغـر  نتيجـه،  در و خورنـد  مـي  غـذا  نيـاز  از كمتر كه افراديباشد.  مي وزن كمبود دهنده نشان ،19 از كمتر بدني توده شاخص ـ» 3«گزينه  - 6

. سـاير مـوارد از عـوارض    شوند مي ها استخوان استحكام كاهش و خوني كم مانند مشكلاتي اردچ مغذي مواد دريافت كاهش علتّ شوند؛به مي

   متوسط)) (2ـ گفتار  2(كردي)(فصل افزايش وزن مي باشد. 

   متوسط) 3گفتار  2(كردي)(فصل با پيوستن كافنده تن به واكوئل غذايي، واكوئل گوارشي تشكيل مي دهد.  ـ» 2«گزينه  - 7

  ها: شود. بررسي ساير گزينه دان و معده و مري ديده مي خوار چينه ر لوله گوارش ملخ و پرندگان دانهختادر سا ـ» 3«گزينه  - 8

  : كرم كدو فاقد دهان و مخرج مي باشد. »1«گزينه 

  باشد.  ها دو طرفه نيز مي غذا در لوله گوارش نشخوار كننده : جهت حركت»2«گزينه 

   متوسط)) (3ـ گفتار  2(فصل  (كردي)كنند.  ي غذايي را با درونبري دريافت ميها در ذرههاي حفره گوارشي در هي ياخته»: 4«گزينه 

 از را آن و كننـد  مـي   هـدايت  تنفسـي  دستگاه بيرون و درون به را هوا كه است شده تشكيلاي  تنفسي مجاري از هادي، بخش ـ» 1«گزينه  - 9

از  .شود آماده خون با گازها مبادله براي تا كنند مي مرطوب و گرم نيز، و سازي پاك غبار، و گرد ذرات و زا بيماريهاي  ميكروب مثل ها، ناخالصي

مخاطي بخش هادي  باشد. ترشحات ي بافت پوششي سنگفرشي يك لايه ميها در بيني دارا شود. شبكه وسيع رگ دار شروع مي بيني مخاط مژك

   توسط)م) (1گفتار ـ  3(فصل  (كردي). باشد داراي ترشحات ضدميكروبي مي

  )) (آسان1ـ گفتار  3(فصل  (كردي)تر، نايژك، نايژك انتهايي  هاي باريك اي، نايژه اصلي، نايژهابات ناي به ترتيب: نعانش ـ» 1«گزينه  -10

 

 

 

 



 هـواي  در اكسـيژن  غلظت از كمتر رود، مي ها شش به قلب از كه خوني اكسيژن غلظت .است هموگلوبين از سرشار قرمز گويچه ـ» 1«گزينه  - 11

 توسـط  شدن مصرف علت به اكسيژن غلظت كه ها، بافت مجاورت در و پيوندد مي هموگلوبين به اكسيژن ها شش در نتيجه در است؛ ها كحباب

 آن از گسُستن يا و هموگلوبين به اكسيد دي كربن پيوستن.شود يم داده ها ياخته به و جدا هموگلوبين از اكسيژن است، يافته كاهش ها ياخته

  شود. بررسي ساير گزينه ها: مي جدا آن از ها شش در و هموگلوبين متصل به اكسيد دي كربن ،ها بافت در .است اكسيد دي كربن غلظت تابع نيز

  شوند. مي جا جابه خوناب در محلول صورت به گاز هاي تنفسي از اندكي بخش: »2«گزينه 

  .ددار كمتري نقش اكسيد دي كربن حمل با ارتباط در هموگلوبين: »3«گزينه 

   متوسط) ) (1گفتار ـ  3(فصل  (كردي).: محل اتصال مونواكسيدكربن به هموگلوبين با محل اتصال اكسيژن به آن يكسان است»4«گزينه 

جام ها با آنزيم ليپاز در روده انبا آنزيم پپسين در معده و ليپيد ها ا آنزيم آميلاز در دهان، پروتئينها ب ـ گوارش شيميايي كربوهيدرات» 3«گزينه  -12

   )) (آسان1ـ گفتار  2(فصل  (كردي)شود.  مي

 و روده هـاي  شـيره  صـفرا،  .شـود  انجام دوازدهه در ويژه به گوارش پاياني مراحل تا شود مي باريك روده وارد تدريج به كيموس ـ» 4«گزينه  -13

 گـوارش  بـر  عـلاوه  باريـك،  روده هاي تحرك. دارند نقش كيموس نهايي گوارش در روده، حركات كمك به ريزند مي دوازدهه به كه لوزالمعده

 هـاي  ياخته نيز و گوارشي هاي شيره با آن تماس تا گستراند مي روده مخاط سراسر در را روده،كيموس طول در كيموس بردن پيش و مكانيكي

   دشوار)) (2گفتارـ  2)(فصل (كردي .است آنزيم و كربنات بي جمله از مختلف هاي يون آب، موسين، شامل روده شيره .يابد افزايش مخاط، پوششي

   ) (آسان)1ـ گفتار  2(فصل  (كردي) كتاب درسي 7مطابق شكل  ـ» 3«گزينه  -14

ها به غشاي پايـه مكعبـي شـكل هسـتند.      ترين ياخته فت پوششي سنگفرشي چندلايه، نزديككتاب درسي در با 16مطابق شكل  ـ» 3«گزينه  - 15

   دشوار)) (3ـ گفتار  1(كردي)(فصل 

  درست)نا. (شوند مواد گوارش يافته از واكوئل گوارشي خارج ميلف) اـ » 1«گزينه  -16

  (نادرست) .كند واكوئل غذايي درون سيتوپلاسم حركت مي ب)

  )ج) پارامسي حفره گوارشي ندارد. (نادرست

  ) (دشوار)3فتار ـ گ 2) (فصل با تغيير1400(كنكور  كند. (درست) ارد ميت خود را از طريق منفذ به بيرون واواكوئل دفعي محتويد) 

كند تا جانور با دفعات كمتر تغذيه، انرژي مورد نياز خود را تامين كند. در پرنـدگان غـذا    دان اين امكان فراهم مي ـ در پرندگان چينه» 4«گزينه  -17

  ها: بررسي ساير گزينه شوند كه در جلوي سنگدان قرار دارد. دان به معده وارد مي پس از عبور از چينه

و دستگاه گوارش همـه جـانوران ديگـر،    سيرابي گوسفند دهد.  سيرابي گوسفند به جانور اين امكان را  كه در صورت سوال گفته مي» : 1«گزينه 

  توانايي توليد سلولز را ندارد.

  .شود آبگيري در هزارلا انجام مي»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)3ـ گفتار  2ل با تغيير) (فص 98(كنكور دان ملخ پس از مري آن قرار دارد.  چينه»: 3«گزينه 

اي با دستگاه عصبي خودمختار هماهنگ است و همكاري دارد. البته امكان فعاليت مستقل اين دستگاه عصبي  ـ دستگاه عصبي روده» 4«گزينه  - 18

  ها: بررسي ساير گزينه ـ » )3«خودمختار  نيز وجود دارد. (رد گزينه 

  كنه! ميعلاوه بر حركات، ترشحات رو هم تنظيم »: 1«گزينه 

 ) (متوسط)2ـ گفتار  2) (فصل با تغيير 98(كنكور  اي و زيرمخاط! در لايه ماهيچه»: 2«گزينه 

  



دان  دانيد غذاي وارد شده به چينـه  طور كه مي شود. همان تر مي ي نرمه شده و به كمك آميلاز بزاق اندكملخ ذخير دان ـ غذا در چينه» 4«گزينه  -19

  ها: بررسي ساير گزينه دردهان گوارش خود را آغاز كرده است. زاقسپس به كمك آميلاز ب وصفحات آرواره مانند ابتدا توسط 

  شود. هاي گوارشي است اما آبگيري غذا در هزارلا انجام مي شيردان گاو مسئول ترشح آنزيم» : 1«گزينه 

   باشد. بي ميها در سيرا در گوسفند محل گوارش آنزيمي در شيردان و محل گوارش توسط ميكروب»: 2«گزينه 

  هاي گوارشي دخالتي ندارد. خوار در آسياب كردن غذا نقش دارد. اين بخش در ترشح آنزيم سنگدان پرندگان دانه»: 3«گزينه 

  )(دشوار)3ـ گفتار  2) (فصل با تغيير 99(كنكور 

  شود. ها ديده مي مويرگها و  هاي پوششي حبابك اي دستگاه تنفس غشاي پايه مشترك بين سلول ـ در بخش مبادله» 3«گزينه  - 20

  ها: بررسي ساير گزينه

  كنند. هاي فراوان بيني به گرم شدن هوا كمك مي در ابتداي بيني بافت سنگفرشي چندلايه حضور دارد. از طرفي مويرگ»: 1«گزينه 

بودن لايـه مخـاطي از شـكل    پردازند كه ضخامت آن غيريكنواخت است. غيريكنواخت  هاي ترشحي به توليد ماده مخاطي مي ياخته»: 2«گزينه 

  كتاب قابل برداشت است.

ها درون ماده مخاطي قرار دارند. درون ماده مخاطي آنزيم ليزوزيم بـا فعاليـت    دار است و مژك در مجاري هادي، بافت پوششي مژك»: 4«گزينه 

  )(متوسط)1ـ گفتار  3(فصل  )99(كنكور  ضدميكروبي حضور دارد.

نمكي بيشتر از آب خالص است. بنابر اين با گذشت زمان آب خالص به روش گذرندگي از سمت راست لوله بـه   ـ فشار اسمزي محلول» 3«گزينه  -21

 شـود.  شود. با ورود آب خالص به محلول نمكي، غلظت آن كاهش يافته و به دنبال كاهش غلظت از فشار اسمزي آن نيز كاسته مـي  سمت چپ وارد مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  يابد. ذشت زمان، ارتفاع محلول نمكي افزايش ميبا گ»: 1«گزينه 

  شود. با ورود آب خالص به محلول نمكي از حجم آب خالص و غلظت محلول نمكي كاسته مي»: 2«گزينه 

  شود. جا مي تر جابه هر چه اختلاف غلظت آب در دوسوي غشا بيشتر باشد، فشار اسمزي بيشتر است و آب سريع»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3ـ گفتار  1(كتاب همراه) ( فصل 

  ) (آسان)1ـ گفتار  2(كتاب همراه) (فصل  بنداره انتهاي روده باريك در سمت راست بدن قرار دارند. كبد، كيسه صفرا، بنداره پيلور ـ» 2«گزينه » 2«گزينه  - 22

 .پوشـاند.  هاي بافت پوششي سطح دروني لوله گوارش را مـي  ها بافت پيوندي سست وجود دارد. در لايه مخاطي ياخته ـ در همه لايه» 4«گزينه  - 23

  ) (متوسط)1ـ گفتار  2) (فصل با تغيير (كتاب همراه

  ها: علت نادرستي ساير گزينهـ  »3«گزينه  - 24

  اي، ماهيچه صاف دارد. لايه ماهيچه»: 1«گزينه 

  در هردو لايه بافت پيوندي سست وجود دارد.»: 2«گزينه 

  متوسط))(1ـ گفتار  2) ( فصل با تغيير كتاب همراه( اي در ديواره معده يك لايه بيشتر دارد. لايه ماهيچه»: 4«گزينه 

شـوند و بـه خـون     هاي معده توليد مي هاي دوازدهه و گاسترين در ياخته و گاسترين هورمون هستند. سكرتين در ياخته ينترسك ـ» 1«گزينه  - 25

  فضاي لوله گوارش نقش دارند. pHين با تحريك ترشح اسيد كلريدريك، در تغيير كربنات و گاستر ريزند. سكرتين با تحريك ترشح بي مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  كند. در ارتباط با هردو صدق مي»: 4«و » 2«هاي  گزينه

 ط)) (متوس2ـ گفتار  2(كتاب همراه) (فصل  شود، نه پروتئاز. كربنات از لوزالمعده مي سكرتين سبب افزايش ترشح بي»: 3«گزينه 

 

 

 

 

 


